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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 

Αθήνα, 12 Ιουλίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

ΠΡΟΣ :  τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

    

ΘΕΜΑ: « Ανάγκη παράτασης της προθεσμίας υποβολής φορολογικών δηλώσεων και ειδική 

μέριμνα για τους πληγέντες της Ιεράπετρας » 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Την παράταση της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των φορολογικών δηλώσεων Φυσικών και 

Νομικών Προσώπων για το φορολογικό έτος 2024 έως την Τετάρτη 31 Ιουλίου 2025 ζητούν με 

παρεμβάσεις τους τόσο το Περιφερειακό Τμήμα Ανατολικής Κρήτης του Οικονομικού Επιμελητηρίου 

Ελλάδας (ΟΕΕ/ΤΑΚ) όσο και ο Σύλλογος Λογιστών – Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελματιών 

Νομού Λασιθίου – έγγραφα που σας επισυνάπτουμε στην παρούσα Ερώτηση. 

Παρά την πρόοδο που έχει συντελεστεί φέτος, καθώς για πρώτη φορά θεσπίστηκε από νωρίς ένα 

σταθερό χρονοδιάγραμμα για την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων και η λειτουργία του 

συστήματος ενεργοποιήθηκε νωρίτερα από άλλες χρονιές, παραμένει μεγάλος αριθμός δηλώσεων –

ιδίως νομικών προσώπων και επιχειρηματιών– που δεν έχει ακόμη υποβληθεί. Το γεγονός αυτό 

οφείλεται σε σειρά τεχνικών και διαδικαστικών παραγόντων, μεταξύ των οποίων: 

i. Οι διακοπές και οι δυσλειτουργίες του taxisnet, είτε προγραμματισμένες είτε αιφνίδιες, που 

περιόρισαν τον διαθέσιμο χρόνο για εμπρόθεσμη υποβολή. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7487

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/7/2025
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ii. Η αστάθεια και καθυστερημένη λειτουργία της πλατφόρμας myDATA, η οποία απαιτεί πρώτα την 

υποβολή στοιχείων (όπως απογραφές εμπορευμάτων και αποσβέσεις) για να καταστεί δυνατή η 

δημιουργία και υποβολή των δηλώσεων μέσω του εντύπου Ε3. 

iii. Η χρονοκαθυστέρηση στην εμφάνιση στοιχείων στο Ε3, που μπορεί να κυμαίνεται από λίγες ώρες 

έως και αρκετές ημέρες, γεγονός που μπλοκάρει την οριστικοποίηση των δηλώσεων, ακόμη κι 

όταν έχουν καταρτιστεί εγκαίρως. 

iv. Η γενικότερη επιβάρυνση των λογιστικών και φοροτεχνικών γραφείων κατά τη διάρκεια του 

Ιουλίου, μήνα κατά τον οποίο συμπίπτουν σωρευμένες δηλωτικές και εποχικές υποχρεώσεις, 

ιδιαίτερα σε τουριστικές περιοχές όπως η Κρήτη. 

Η κατάσταση επιδεινώθηκε σημαντικά τις τελευταίες 10 ημέρες, κατά τις οποίες, σύμφωνα με τους 

λογιστές του Νομού Λασιθίου, η πρόσβαση στο σύστημα ήταν σχεδόν αδύνατη, μετατρέποντας την 

υποβολή μίας δήλωσης σε "Γολγοθά ωρών", όπως χαρακτηριστικά περιγράφεται. Είναι 

χαρακτηριστικό ότι, ακόμη και στις περιπτώσεις που οι δηλώσεις είναι απολύτως έτοιμες, καθυστερεί 

η υποβολή τους λόγω των τεχνικών εμποδίων, γεγονός που δεν εξαρτάται από τους πολίτες ή τους 

λογιστές, αλλά από τις ελλείψεις και τις δυσλειτουργίες του πληροφοριακού συστήματος. 

Επιπλέον, ειδική πρόβλεψη και εύλογη χρονική παράταση ζητείται για τους πληγέντες της Ιεράπετρας, 

λόγω των καταστροφικών πυρκαγιών που έπληξαν πρόσφατα την ευρύτερη περιοχή. Οι ζημιές είναι 

τεράστιες και η τοπική κοινωνία βρίσκεται ακόμη σε φάση αποτίμησης, αποκατάστασης και 

ανασυγκρότησης. Σε τέτοιες συνθήκες είναι σαφές ότι η τήρηση προθεσμιών για δηλωτικές 

υποχρεώσεις είναι πρακτικά αδύνατη και απαιτείται άμεση, διοικητική διευκόλυνση. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η ημερομηνία πληρωμής της πρώτης δόσης του φόρου εισοδήματος παραμένει 

η 31η Ιουλίου και επομένως η παράταση υποβολής δεν συνεπάγεται δημοσιονομικό κόστος, αλλά 

αντιθέτως θα εξυπηρετήσει τόσο τους φορολογούμενους όσο και τη Διοίκηση, διασφαλίζοντας την 

ομαλή και ουσιαστική ολοκλήρωση της διαδικασίας. 

Δεδομένων όλων των παραπάνω,  

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ, 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να παρατείνει την προθεσμία υποβολής των φορολογικών δηλώσεων 

Φυσικών και Νομικών Προσώπων έως και την Τετάρτη 31 Ιουλίου 2025, ώστε να αποσυμφορηθεί 

το σύστημα και να εξασφαλιστεί η ομαλή ολοκλήρωση της διαδικασίας; 



3 
 

2. Θα υπάρξει ειδική μέριμνα για τους πληγέντες της Ιεράπετρας του Νομού Λασιθίου, με παράταση 

όλων των δηλωτικών και πληρωτικών φορολογικών υποχρεώσεων για εύλογο χρονικό διάστημα 

πέραν της γενικής παράτασης; 

3. Τι μέτρα σκοπεύει να λάβει η ΑΑΔΕ για την αποκατάσταση της σταθερής και αξιόπιστης λειτουργίας 

των ψηφιακών πλατφορμών (taxisnet και myDATA), ώστε να μην επαναληφθούν τα τεχνικά 

προβλήματα των τελευταίων ημερών; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει το συνολικό χρονοδιάγραμμα των δηλωτικών 

υποχρεώσεων, ιδίως σε περιόδους υψηλής οικονομικής δραστηριότητας, όπως η θερινή σεζόν, ώστε 

να λαμβάνεται υπόψη η αντικειμενική επιβάρυνση των φορολογουμένων και των επαγγελματιών του 

κλάδου; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αικατερίνη (Κατερίνα) Σπυριδάκη 
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Δελτία Τύπου

    
    

     

         

       µε στόχο την αποσυµφόρηση του

συστήµατος και τη διασφάλιση της εύρυθµης ολοκλήρωσης  της διαδικασίας, 

          

        

             

    , ζήτησε η Διοίκηση του ΟΕΕ/ΤΑΚ, µε

επιστολή της προς τον Υπουργό, τον Υφυπουργό Εθνικής Οικονοµίας και Οικονοµικών και

τον Διοικητή της ΑΑΔΕ, την οποία κοινοποίησε στον Πρόεδρο του ΟΕΕ.

Συγκεκριµένα η επιστολή αναφέρει τα εξής:

 

Αξιότιµε κύριε Υπουργέ,

Το 14  Περιφερειακό Τµήµα Ανατολικής Κρήτης του Οικονοµικού Επιµελητηρίου Ελλάδας

εκφράζοντας την ικανοποίησή του για τη διευθέτηση ενός πάγιου – µεταξύ άλλων – 

αιτήµατος του κλάδου του, που αφορά τη θέσπιση, από το τρέχον έτος, ενός σταθερού

πλαισίου για την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων, στο οποίο τόσο οι συνάδελφοι

λογιστές φοροτεχνικοί όσο και οι φορολογούµενοι ανταποκρίθηκαν, θα ήθελε να

επισηµάνει τα παρακάτω λαµβάνοντας υπόψιν τον σηµαντικό αριθµό φορολογικών

δηλώσεων που αποµένουν να κατατεθούν στις εργάσιµες ηµέρες που αποµένουν.

Παρότι η φετινή διαδικασία εξελίσσεται µε ικανοποιητικούς ρυθµούς, καταγράφονται

καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση των δηλώσεων – ιδιαίτερα σε δηλώσεις Φυσικών

Προσώπων µε επιχειρηµατική δραστηριότητα και δηλώσεις Νοµικών Προσώπων- εξαιτίας

τεχνικών και διαδικαστικών παραγόντων. Συγκεκριµένα, καθυστερήσεις προκύπτουν από

την υποχρέωση καταχώρησης των απογραφών στην πλατφόρµα myDATA και τους

περιορισµούς στις αποκλίσεις και τον χρόνο που απαιτείται για να ενσωµατωθούν, τις

πρόσφατες αλλαγές στην εφαρµογή της πλατφόρµας myDATA καθώς και από άλλες

διαδικαστικές και διασταυρωτικές απαιτήσεις, οι οποίες επηρεάζουν σηµαντικά τη ροή και

την ταχύτητα διεκπεραίωσης των δηλώσεων σε συνδυασµό µε τις πολύωρες

δυσλειτουργίες του συστήµατος που παρατηρούνται τις τελευταίες ηµέρες.

Επιπλέον, θα πρέπει να επισηµανθεί ότι ο µήνας Ιούλιος αποτελεί µήνα µε αυξηµένες

φορολογικές και δηλωτικές υποχρεώσεις καθώς συµπίπτει µε περίοδο έντονης

δραστηριότητας λόγω εποχιακών τουριστικών επιχειρήσεων, γεγονός που επιβαρύνει

ιδιαίτερα τα λογιστικά και φοροτεχνικά γραφεία και δυσχεραίνει την έγκαιρη και

απρόσκοπτη ολοκλήρωση της διαδικασίας υποβολής.

Λαµβάνοντας υπόψη ότι η ηµεροµηνία καταβολής της πρώτης δόσης του φόρου

εισοδήµατος παραµένει η 31η Ιουλίου, ενδεχόµενη παράταση της καταληκτικής

ηµεροµηνίας υποβολής των δηλώσεων    , αλλά

αντιθέτως θα συµβάλλει στην οµαλή ολοκλήρωση της διαδικασίας προς όφελος όλων των

εµπλεκόµενων µερών.

Κατόπιν των ανωτέρω,       

         

ο
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Ανακοινώσεις

Δελτία Τύπου

Εκδηλώσεις

ΕΜΠΑ & ΕΜΠΕ

Έξυπνη Μεταποίηση

Εργασίες Επιτροπών ΟΕΕ/ΤΑΚ

Μητρώα Εσωτερικών Ελεγκτών

Προκηρύξεις – Διαγωνισμοί

Σεμινάρια

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ

, µε στόχο την αποσυµφόρηση του συστήµατος και τη διασφάλιση της εύρυθµης

ολοκλήρωση  της διαδικασίας.

Επιπροσθέτως, εξαιτίας των πρόσφατων πυρκαγιών στην περιοχή της Ιεράπετρας του

Νοµού Λασιθίου µε τις ανυπολόγιστες καταστροφές που έχουν σηµειωθεί, αιτούµαστε 

        

 που επηρεάζονται στην εν λόγω περιοχή, συµπεριλαµβανοµένων και των

Φορολογικών Δηλώσεων αλλά και των σχετικών προθεσµιών πληρωµής  

       

 

                                                                                               

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ: Την παράταση της προθεσμίας υποβολής των φορολογικών
δηλώσεων Φυσικών και Νομικών Προσώπων ζητά το ΟΕΕ/ΤΑΚ

ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ Η ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΟΕΕ/ΤΑΚ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΟΣ

11η Συνεδρίαση Επιτροπής Αναπτυξιακών Θεμάτων

Κώδικας Δεοντολογίας

Ψηφιακές Υπογραφές

Υποδείγµατα Συµφωνίας GDPR Λογιστών- Φοροτεχνικών

Εθνικά Μητρώα Πιστοποιηµένων Ελεγκτών και Αξιολογητών

11/07/2025, 16:39 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ: Την παράταση της προθεσμίας υποβολής των φορολογικών δηλώσεων Φυσικών και Νομικών Προσώπων ζ…

https://oeetak.gr/deltio-typou-paratasis-prothesmias-forolog-dilwsevn/?fbclid=IwQ0xDSwLcS4JleHRuA2FlbQIxMQABHpXVxE1LtiJ_QJzkhPbzZm8sw1d7Mt… 2/3



6 
 

 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΟΓΙΣΤΩΝ ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΩΝ  
ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ  ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ  
ΝΟΜΟΥ ΛΑΣΙΘΙΟΥ 
 
logistes.lasithiou@gmail.com 
Τηλ: 6936670702, 6944303392 
 
 

 
Προς: 
 Υπουργό Οικονομικών,  κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 
 Αναπλ. Υπουργό Οικονομικών, κ. Νίκο Παπαθανάση 
 Υφυπουργό Οικονομικών, κ. Θάνο Πετραλιά 
 Υφυπουργό Οικονομικών, κ. Γιώργο Κώτσηρα 
 Διοικητή ΑΑΔΕ, Κο Πιτσιλή Γεώργιο 

 
Κοινοποίηση 

 
 Βουλευτή Λασιθίου Κο Ιωάννη Πλακιωτάκη 
 Βουλευτή Λασιθίου Κα Κατερινα Σπυριδακη 
 Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος 
 Πανελλήνια. Ομοσπονδία. Φ.Ε.Ε. 

 
 

Άγιος Νικόλαος  9/7/2025 
 
Κύριοι, 

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για την ανάγκη μετάθεσης της καταληκτικής 
ημερομηνίας υποβολής φορολογικών δηλώσεων φορολογικου έτους 2024 .  
Είναι η πρώτη χρονιά που εχει θεσμοθετηθεί συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα (με έναρξη 
και λήξη) για την υποβολή φορολογικών δηλώσεων  και πραγματικός παραγωγικός 
χρονος ήταν όντως μεγαλύτερος καθως το "σύστημα" ηταν ενημερωμένο απο τους 
φορείς και μπορούσε να δεχτεί φορολογικές δηλώσεις πολυ νωρίτερα απο αλλες 
χρονιες .  
Αυτο είχε ως αποτέλεσμα τα στατιστικά υποβολών να ειναι πολυ καλυτέρα σε σχεση με 
άλλες χρονιές, αλλα παρόλα αυτά εξακολουθεί να υπολείπεται ενας αρκετα μεγαλος 
αριθμός δηλώσεων φυσικών και  ιδιαίτερα νομικών προσώπων .  
Πρέπει να ληφθει υπόψη οτι υπήρχαν αρκετες μέρες που το σύστημα δεν ηταν σε 
λειτουργία (υπηρχαν  και προγραμματισμένες διακοπες λειτουργίας και 
απρογραμμάτιστες), οτι κληθήκαμε σε πολλες περιπτώσεις να διορθώσουμε λαθη 
επικαροποιημενων αρχείων  των φορέων η προ συμπληρωμένων δηλώσεων , και επίσης 
το κυριότερο ,  οτι το χρονοδιάγραμμα απο την μια οντως ηταν συγκεκριμένο και ο 
παραγωγικός χρόνος παραπάνω , αλλα εξακολουθεί να ειναι οριακό ως προς την 
τήρηση του καθως περιέχει τους μηνες Απρίλιο και Ιούλιο που οι δηλωτικές 
υποχρεώσεις αυτών μηνων είναι  προσαυξημενες. 
Σημαντικότερο όμως πρόβλημα είναι ότι τις τελευταίες 10 ημέρες το σύστημα 
υποβολής δηλώσεων υπολειτουργεί η δεν λειτουργεί καθόλου με αποτέλεσμα η 
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υποβολή μιας φορολογικής δήλωσης να αποτελεί Γολγοθά αρκετών ωρών με συνέχεις 
απόπειρες υποβολής μέχρι κάποια στιγμή το taxisnet να μας δώσει πρόσβαση για να την 
οριστικοποιήσουμε και έτσι παρόλο που έχουμε συντάξει τις φορολογικές δηλώσεις 
αδυνατούμε να τις υποβάλλουμε 
Ακόμα χειροτέρα ούτε η πλατφόρμα MYDATA λειτουργεί σωστά με αποτέλεσμα 
στοιχεία που πρέπει ΠΡΩΤΑ να υποβληθούν στη εν λόγω πλατφόρμα (απογραφές 
εμπορευμάτων, αποσβέσεις, κτλ)  ώστε εν συνέχεια να εμφανιστούν στο φορολογικό 
έντυπο  Ε3, καθώς αυτή η διαδικασία είναι υποχρεωτική για να μπορεί να υποβληθεί το 
εν λόγω έντυπο, να μην είναι εφικτή,  αλλά και όταν υποβληθούν μεταφέρονται και 
εμφανίζονται στο έντυπο Ε3 σε διάστημα που ποικίλει από μερικές ώρες μέχρι μερικές 
μέρες. Και πάλι ενώ έχουμε ετοιμα τα φορολογικά έντυπα για υποβολή χάνουμε 
πολύτιμο χρόνο περιμένοντας τα στοιχεία να μεταφερθούν από την πλατφόρμα 
MYDATA στο εντυπο Ε3. 
Για αυτούς τους λογούς μια μικρη μετάθεση της καταληκτικής ημερομηνίας μέχρι της 
31/7 και θα ομαλοποιήσει την  διαδικασία και θα δωσει το χρονικό περιθώριο για την 
επιτυχή υποβολή του συνόλου των φορολογικών δηλώσεων  και παράλληλα δεν θα 
δημιουργήσει πρόβλημα ως προς  τα εσοδα τους κράτους καθως η καταληκτική 
ημερομηνία πληρωμης της πρωτης δόσης του φόρου εισοδήματος είναι η 31/7  
  

 

Με τιμή 

Για το Δ.Σ 

 
 

 

 
 

 

 

 




